

多证联办惠及万千新生儿家庭

我市新生儿出生“一件事”线上办理

由市卫生健康委牵头，公安、医保和社保等部门积极配合，我市积极推进新生儿出生一件事线上办理。截至目前，已办理247件。

集成服务破壁垒，数据互通增效能。一是流程优化，效率提升。通过部门联动、数据共享、系统联通，简化办理流程，将11项业务整合为“一表联办”，办理时限从15个工作日压缩至3天内办结。二是“一窗受理，多证联办”。在助产机构设立“一站式”服务专窗，通过区块链数据共享平台，实现“一次提交、实时共享”，群众从“跑多窗、交多份”变为“一窗受理、一次办成”。三是数据跑腿，群众省心。新生儿在助产机构出生取得《出生医学证明》后，将后续关联的新生儿户口登记、医保参保

登记、社保卡办理等多环节部门的申办业务，通过线上一次提交、一次办结的多证联办集成业务，实现以数据跑路代替群众跑腿，有效提升办事效率，提升群众办事的体验感和满意度。

凝心聚力促改革，构建服务新体系。一是培训体系化，夯实服务根基。市卫生健康委积极组织相关机构参加新生儿出生“一件事”系统操作、业务讲解等培训，并深入签发机构，通过现场培训、技术指导等方式，确保办件合规、有序、快速、有效落实。二是窗口标准化，打造服务矩阵。目前，我市辖区内各助产医院内部均设立新生儿出生“一件事”综合窗口，配备专职人员，落实管理职责，专门负责“一件事”相关问题咨询，帮代办，材料的流转、跟踪和办结后证件发放。三是服务精准化，延伸民生触角。明确专人专岗

讲解申请步骤及办理流程，指导具体的工作人员进行线上办理，深入临床一线开展“床边”宣传和“一对一”服务，“手把手”指导新生儿父母使用“爱山东”APP或山东政务服务网平台完成申请流程，针对办理的过程中存在的问题，积极和上级部门、工程师沟通协商解决。

需要提醒的是，目前“出生医学证明签发”的线上办理仅限新生儿父母应提供相关材料办理首次签发的情形，且要在枣庄落户的婚生单孩。特殊情形的首次签发以及非首次签发情形，暂时无法提供线上办理。请新生儿父母提前沟通并确认新生儿姓名、落户、民族等相关信息。出生医学证明一旦出具，新生儿名字原则上不予更改。如新生儿父母一方或双方身份信息不全等特殊情形，须到助产机构线下办理出生医学证明。（魏秀元）

枣庄市DeepSeek赋能数字化转型高级研修班开班

本报薛城讯 3月11日，枣庄市DeepSeek赋能数字化转型高级研修班在枣庄学院薛城校区开班。

人工智能领域是枣庄学院近年来重点发展的专业方向之一，学校不仅成立了枣庄市人工智能研究院，还设立了人工智能、机器人工程等相关专业，建有包括计算机实验教学示范中心、曙光大数据学院等40个相关实验室，还遴选建设了一批人工智能相关课程，这些都为举办本次研修班提供了坚实的理论和实践基础。

此次培训班为期两天，采用专家授课、案例展示、现场实操、互动研讨等形式，市直和区直企事业单位专业技术人员以及枣庄学院部分教师等200余人参加培训。AI+互联网营销实战领域的权威专家李中生应邀为培训班授课。他以《AI赋能数字化转型升级》为主题进行讲授，课程内容涵盖DeepSeek基础知识、实战训练及多场景应用，既有理论高度，又有实践深度。学员们纷纷表示，通过培训对DeepSeek有了更深刻的了解和认识，下一步将在工作中利用DeepSeek更好提升工作效能，推动业务工作智能化转型，更好赋能“强工兴产”转型突围。

（记者 任翔 通讯员 葛晓霞）

峯城畜牧渔业发展迈上新台阶

本报峯城讯 近年来，峯城区畜牧渔业系统聚焦产业发展目标定位，狠抓畜禽养殖规模化、标准化提升，持续完善现代渔业产业体系。

该区布恩智慧农牧生态链产业园养殖板块顺利投产，锦鸿智慧渔业苗种繁育基地一期建设完成，渔业重点项目通过两级验收，全面打造了“鲁南渔业小镇”核心功能区。峯城区连续5年实施全域化畜禽养殖污染治理，畜禽粪污综合利用率达到91.6%，优化了基本公共服务成效。去年以来，共有10家养殖场户积极申报并实施了“先打后补”工作，共免疫生猪14.02万头、牛1.72万头、羊8.95万只、禽56.7万羽，确保免疫密度达到100%，免疫抗体合格率达到80%以上。（记者 孙守生 通讯员 朱勇）

薛城开展巾帼护河志愿服务活动

本报薛城讯 近日，薛城区开展“巾帼护河展风采 同心筑梦护安澜”巾帼护河志愿服务活动，以“半边天”的力量携手守护河湖生态，一起绘就“河畅、水清、岸绿、景美、人和”的水美薛城锦绣画卷。

活动中，巾帼志愿者们在薛城小沙河畔对河道两岸垃圾、漂浮物进行集中清理，同时向沿线居民发放宣传手册，普及节水护水、防溺水、垃圾分类等相关知识。志愿者们现场向广大妇女同胞发起倡议，倡导大家争做绿色理念传播者、勇当护水行动先锋队、力行低碳生活示范者、培育生态传承好家风，为水环境保护贡献自己的力量。

巡河结束后，节水志愿者们还通过现场讲解、视频动画、科普展板、沙盘模型等形式，带领巾帼志愿者们共同参观了市节水教育实践基地。大家纷纷表示，将以更加饱满的精神状态投入到工作之中，彰显巾帼风采，展现巾帼担当，积极为薛城水务事业高质量发展贡献巾帼力量。（记者 孔令合 通讯员 钱敏）

义剪进村居 敬老传温情

本报薛城讯 为进一步弘扬尊老敬老传统美德，切实为村居老人办实事、解难题，3月12日，市人大常委会机关驻楼村第一书记组织开展爱心义剪志愿服务活动，为村内70岁以上老人免费理发，让老人在家门口就能享受到便捷的服务。

活动现场只有几把椅子和理发工具，虽然简单却充满温情。理发师耐心询问村民需求并细心地为他们修剪发型。在理发师的巧手下，老人们的发型整齐干净，脸上露出满意的笑容。“在家门口就能剪头发，还不收钱，服务太贴心了，感谢这些热心的小伙子！”村民种大爷高兴地说。

此次义剪活动共服务了40余位村民，其中很多是独自居住、行动不便的老人，这让他们切实感受到贴心的温暖与关怀。（记者 崔果果）



3月9日，台儿庄区邵庄镇综合养老服务中心内暖意融融。台儿庄区学雷锋志愿者联合会携手区委社工部、区妇联等多方志愿者，开展了以“学雷锋志愿红 情暖老人心”为主题的慰问活动，用实际行动传承雷锋精神，弘扬尊老爱老传统美德。图为活动现场。（记者 岳娜 通讯员 刘同林 摄）



3月12日，市中区光明路小学师生在环城森林公园开展“我与小树共成长”为主题的植树节活动，同学们在老师的带领下栽植树苗、播种希望，迎接美好春天。（记者 李鲁 通讯员 李娟 摄）

复苏河湖生态环境 促进人与自然和谐共生

班墨集市创意多

3月12日，枣庄学院举行“熠熠雷锋光，创艺新传承”班墨创意集市活动。学生们独具匠心的手工艺品、充满奇思妙想的文化创作、饱含知识力量的学术成果分享，在这片集市中汇聚交融，形成了一个多彩的创意世界。集市共展出创意作品800多件，参与学生1500余人次。

图为：运用阴刻手法制作的56个民族主题的剪纸作品，惟妙惟肖地展示了不同民族的特点。（记者 张孝平 摄）



移风易俗 你我同行

本报市中讯 3月6日，税郭镇新时代文明实践所联合镇妇联，在税郭大集举办2025年“运河大集”——“移风易俗·你我同行”庆三八妇女节文艺演出。此次活动旨在通过文艺演出的形式，将文明新

风吹遍税郭镇的每一个角落，为广大的妇女同胞们献上一场精彩纷呈的文化盛宴。

当天，税郭大集人头攒动，热闹非凡。小戏小剧《爷爷奶奶和我们》以传统曲艺为载体，生动演绎了婚事新办、孝老

爱亲的美好品德，让观众在笑声中感受到文明新风的魅力。原创情景剧《母亲》则通过再现家庭生活场景，赞扬了“重感情、轻形式”的婚恋观，引导群众树立正确的价值理念。活动现场还穿插了移风易

俗知识有奖问答环节，群众积极参与，争相抢答，现场气氛高涨，不仅增强了群众对移风易俗工作的认识和理解，更在互动中加深了对文明公约的认同和遵守。（记者 王正 通讯员 高阳）

从“哪吒”精神里挖出的宝藏

本报记者 刘振江 孔令合 通讯员 孙冬

《哪吒之魔童闹海》的热潮席卷全球，“哪吒”精神激励着各行各业的人们拼搏奋进。那么，神话中的“哪吒”精神与煤矿集团滨湖煤矿的薄煤层智能化开采有何关联？看似毫不相干的两者，实则有着奇妙的缘分。

“一键”启停等远程操控功能。这一创新成果被命名为中国煤炭行业深度融合示范项目，并成功迎接了全国煤矿薄煤层智能开采现场推进会。

2017年，滨湖煤矿智能化工作面入围中国煤炭行业“十大智能化工作面”。2019年，通过地面远程集控和井下集控中心，滨湖煤矿实现了对采煤机、液压支架、运输机等设备的集中控制，具备了地面“一键”启停和远程干预操控功能。这一系列突破，正是滨湖人像哪吒一样，勇敢面对挑战、不断突破自我的结果。

滨湖煤矿在薄煤层智能化开采上取得

了显著成果，但他们并未止步。2023年，该矿成功建成国内首个薄煤层无人化开采工作面——31610工作面，首次应用规划切割技术，解决了人机协同控制、切割曲线超前规划等五大难题，荣获全国煤矿采煤工作面智能创新大赛薄煤层智能综采赛道二等奖。

2024年，滨湖煤矿在总结经验的基础上，打造了31606无人化开采示范工作面，荣获全国煤矿采煤工作面智能创新大赛薄煤层智能综采赛道特等奖。面对设备调试不顺利、工人操作不熟练等困难，滨湖人始终秉持哪吒“我命由我不由天”的精神，最终实现了薄煤层的智能化开采。

担当精神 共享智能开采红利

滨湖煤矿的薄煤层智能化开采技术已走在行业前列，成功组织了19个智能化工作面的生产，形成了一套可借鉴、可复制、可推广的技术与装备解决方案。井下只需在地面操作岛轻轻一点，配合工人巡检人员，即可完成整个开采过程。这不仅将职工从危险的工作环境中解放出来，还从根本上减轻了职业健康危害，实现了“无人则安”，提升了煤矿企业的社会认可度和从业人员的社会形象。

“哪吒”精神不仅让滨湖煤矿在技术上取得了突破，更让他们在思想上得到了升华。滨湖人深知，只有像哪吒一样勇敢、智慧、不屈不挠，才能解锁更多技术难题，为矿井的可持续发展贡献力量。

枣庄市自然资源和规划局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

市中自资告字〔2025〕2号

经枣庄市人民政府批准，枣庄市自然资源和规划局决定在枣庄市公共资源交易网（使用IE浏览器，IE10以上系统；网址：ggzy.zaozhuang.gov.cn）以网上挂牌的方式公开出让国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：一、出让地块基本情况和规划指标要求如下表：

宗地编号	土地位置	土地面积(平方米)	不动产单元号	土地用途及年限(年)	规划指标要求				起始价(万元、人民币)	保证金(万元、人民币)	加价幅度(万元)	挂牌报价起止时间
					容积率	建筑密度	绿地率	办公及生活服务设施用地比例				
市中区2025-4号	市中区青檀南路东侧、汇泉路南侧	13352	370402006209GB00105W00000000	高等教育用地50年	容积率(地上)≤1.5	≤25%	≥35%	/	2500	1250	10	2025年4月3日9时00分起至2025年4月17日10时00分止

二、竞买资格：凡中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织，均可参加竞买（被国家有关部门列入失信黑名单的自然人、法人和其他组织除外）。有意竞买者应提前取得CA数字证书，于2025年4月15日16时前登录枣庄市公共资源交易网（网址：ggzy.zaozhuang.gov.cn）提交竞买申请、足额缴纳竞买保证金，自行确认获得竞买资格。

说明：1.竞买人务必认真阅读《建设用地使用权挂牌出让网上交易竞买人操作手册》，严格按照《操作手册》有关要求做好竞价准备工作。务必使用IE浏览器10及以上版本。竞买人因自身终端电脑或网络故障造成无法报价的，竞买人自行负责。建议准备两台按照要求设置合格的电脑，两条不同运营商网络，两把CA数字证书，以防进行限时竞价时出现故障影响报价。

2.土地交付条件按现状交付，如果出让土地涉及到地上和地下的光缆、管道、通讯、电力等设施的迁移等相关工作，由土地竞得者自行协商解决，出让人不承担任何费用。

3.竞买人缴纳竞买保证金到账时间以银行系统反馈到网上交易系统的信息为准，建议竞买申请人至少提前2个工作日办理缴纳竞买保证金手续，并即时与银行联系核实到账信息。

资源管理部门进行审核后，签订《建设用地使用权网上挂牌成交确认书》，则本次网上挂牌交易活动结束。四、本次网上挂牌出让的详细信息和具体要求：有意竞买者可登录枣庄市公共资源交易网（ggzy.zaozhuang.gov.cn），浏览或下载《枣庄市土地市场网上交易规则》等文件，并按上述文件规定的操作程序办理CA数字证书并参加竞买。

五、其他需要公告的事项：1.竞买申请人应详细了解本次网上挂牌出让地块现状及所列条件，详细阅读网上交易规则，自行踏勘现场。提交竞买申请后，即视同对本次网上挂牌出让地块的现状及其所列条件无异议并全面接受。

2.本次国有建设用地使用权网上挂牌出让只接受网上竞买申请（即通过网上交易系统进行），不接受书面、电话、邮寄、电子邮件及口头竞买申请。

3.未涉及事项，以挂牌文件为准。网上交易的具体情况详见枣庄市公共资源交易网《办事指南》栏目。业务咨询：枣庄市市中区自然资源局（市中区振兴南路2号）电话：0632-7502772 CA办理解释：0632-8252191 系统技术咨询：0632-8252190 0632-3168023 枣庄市公共资源交易中心办公地点：新城民生路西、文体中心体育场北，石榴花玻璃幕墙造型西侧，地下一层。电话：0632-8252190